智浪教育—普惠英才文库
[bookmark: _GoBack]压力和压强训练卷
一、选择题
1.下列做法能够增大压强的是（　）。
A．图钉尖端做得很尖；B．滑雪板板面做得很大；
C．书包背带做得很宽；D．载重汽车安装多个车轮
【答案】A。
2.下列生活实例中，属于增大压强的是（　）。
A．大型载重货车有很多车轮；B．铁路的钢轨铺在枕木上；
C．取出一些书的书包背起来更舒服；D．剪刀的刀刃做得很薄
【答案】D。
3.下列做法中属于增大压强的是（　）。
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	A
	B
	C
	D


A．站在滑板上滑雪，脚不会陷入雪地；
B．骆驼被称为“沙漠之舟”，是由于它具有宽大的脚掌；
C．蚊子尖尖的口器可以插入皮肤吸吮血液；
D．为了防止载重汽车压坏路面，装有多个宽大的车轮
【答案】C。
4.如图所示的四个实例中，属于增大压强的是（　）。
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	A．大型运输车装有很多车轮
	B．书包的背带较宽
	C．滑雪板的面积较大
	D．安全锤头部做成锥形


【答案】D。
5.下列做法中属于增大压强的是（　）。
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	A．站在滑板上滑雪，脚不会陷入雪地
	B．骆驼被称为“沙漠之舟”，是由于它具有宽大的脚掌
	C．蚊子尖尖的口器可以插入皮肤吸吮血液
	D．为了防止载重汽车压坏路面，装有多个宽大的车轮


【答案】C。
6．下列做法能够增大压强的是（　）。
A．图钉尖端做得很尖；B．滑雪板板面做得很大；
C．书包背带做得很宽；D．载重汽车安装多个车轮
【答案】A
7.关于压力和压强，下列说法正确的是（　）。
A．物体的重力越大对接触面的压强就一定越大；
B．刀刃磨得很锋利，是为了增大压力；
C．大气压强随着海拔高度的增加而增大；
D．水坝建成上窄下宽的形状，是由于水对坝体的压强随深度的增加而增大
【答案】D。
8.下列生活实例中，属于增大压强的是（　）。
A．大型载重货车有很多车轮；B．铁路的钢轨铺在枕木上；
C．取出一些书的书包背起来更舒服；D．剪刀的刀刃做得很薄
选D。
9.下列做法能够增大压强的是（　）。
A．图钉尖端做得很尖；B．滑雪板板面做得很大；
C．书包背带做得很宽；D．载重汽车安装多个车轮
选A。
二、填空题
10.如图所示，一茶杯放在水平桌面上，茶杯底面积为20cm2。杯中水深10cm，杯和水的总重力为3 N，则杯对水平桌面的压强为　 　 Pa；水对杯底的压力为　 　N。 （g=10N/kg，茶杯杯壁厚度不计）
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【答案】1500、2。
11.为了美化教室环境，小华同学从家里带来了一盆盆栽花卉，放于水平窗台上，盆栽花卉总质量为2kg，花盆底面与窗台接触面积为200cm2，则该花盆对窗台的压强为　  　Pa；小华每周一都要给花浇一次水，浇水后与浇水前相比较，花盆对窗台的压强将　    　（g取10N/kg）。
【答案】1000、变大。
12.乘客站在如图所示匀速上行的扶梯上，若以扶梯为参照物，则乘客是　  　的（填“运动”或“静止”）．当乘客在运行的扶梯上向上行走时，乘客对扶梯的压强　  　（填“变大”，“变小”或“不变”）。
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【答案】（1）乘客以扶梯为参照物，位置没有发生改变，所以乘客是静止的。

（2）当乘客在运行的扶梯上向上行走时，对地面的压力不变，受力面积减小，根据知，压强变大。
13.如图所示，用拇指与中指压一支铅笔的两端，　 　（选填：拇指、中指）受到的压强大，若拇指受到的压力为2N，笔尖的受力面积为0.2mm2，则中指受到的压强为　 　Pa。
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【答案】：中指、1×107。
14. 探究压力的作用效果与受力面积的关系时，分别采用如图甲、乙所示的两种方法．用两只手的食指分别压在铅笔两端．
（1）　 　的方法不合理，该方法未控制　 　相等。
（2）图甲中．铅笔笔尖面积是0.5mm2，两手指均用2N的力对压铅笔两端．则笔尖对手指的压强为　   　Pa。
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【答案】：（1）乙、压力；（2）4×106。
15.如图所示，小华骑单车出行，沿途看到路旁树木向后退去，所选的参照物是　  　；小华坐在宽大的车座上比较舒服，这是通过增大受力面积减小了　 　的缘故。
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【答案】：单车、压强。
16.2017年6月，哈工大学生携带108个机器人“宝宝”在央视舞台上大放异彩．如图所示，一个机器人质量为2.4kg，每只脚与地面接触面积为150cm2，该机器人静止在水平地面上时，所受重力与　  是平衡力，双脚站立时对水平地面压强为　 　Pa。
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【答案】：支持力、800。
三、计算题
17.今年5月13日，小明参加了我市“环南湖健步行”活动，小明的质量为50kg，双脚与地面的总接触面积为0.04m2 。求： 
（1）小明所受的重力大小；
（2）小明双脚站立在水平地面时对地面的压强；
（3）小明的体积（人的密度跟水的差不多，取小明的密度为1.0×103kg/m3）。
答：（1）小明的重力为500N；（2）小明站立时对水平地面的压强为1.25╳104Pa；（3）小明的体积为5×10-2m3。
18.鸟撞飞机事件时有发生，是不是它们“瞎”了？研究发现雨燕等鸟类具有边飞边睡的能力，甚至还能长时间张开一只眼睛来观察飞行路径，避免与其它鸟类或物体碰撞。研究还发现，某种鸟类只有距离运动的物体30m内才逃离。由于飞机速度很快，所以它们就没有足够的时间来逃离，而引起撞机事件。综合上述信息，回答下列问题：
（1）数据显示，一只0.5kg的鸟正面撞在迎面飞来的速度为720km/h的飞机上，就会产生1.6×104N撞击力，对飞机造成损伤．假如撞击面积为0.01m2，计算该鸟撞击飞机的压强。
（2）如表是三种材料的相关参数，从飞机承受鸟类撞击能力和飞机自身重量考虑，最适宜用来制造飞机的材料是　    　。
	性质
	材料A
	材料B
	材料C

	抗压性（N/m2）
	1.2×104
	1.6×104
	2.0×104

	密度（kg/m3）
	1.2×103
	4.0×103
	1.2×103


（3）如图，一架飞机以720km/h的速度向正前方O点的鸟迎头飞去，则飞机的头A点到达O点位置所需的时间是　 　s，这也就是飞机留给该鸟逃离O点的时间。
（4）天空自古以来都是鸟类的地盘，能够长时间飞行的鸟类有边飞边睡的能力是它们　  　飞行生活的表现，是自然选择的结果．根据达尔文进化论推测，随着空中高速飞行器的增多，很多很多年后，鸟类　  　（选填“可能”或“不可能”）具有更强的躲避高速飞行器的能力。

【答案】解：（1）鸟撞击飞机的压强为：；
（2）为了抗击鸟的撞击，飞机的材料的抗压性要大；为了使飞机飞行，应用密度小的材料；对比可知，材料C符合以上两个条件；

（3）v=720km/h=200m/s；由得飞机的头A点到达O点位置所需的时间是：


（4）生物都有适应环境的能力，能够长时间飞行的鸟类有边飞边睡的能力是它们适应飞行生活的表现；鸟类可以通过提高自己的躲避能力来适应环境。
故答案为：（1）产生的压强为：1.6×106Pa；（2）材料C；（3）0.15；（4）适应、可能。
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